



# 藍戰士力壓群雄稱霸世冠盃 彭馬大踢「士」氣波 出奇制「聖」



世界冠軍球會盃（世冠盃）決賽出現意外戰果，賽前被看低一線的車路士憑藉高爾彭馬個人梅開二度，以3：0擊敗今季打遍歐洲無敵手的巴黎聖日耳門（PSG）奪冠。獲頒世冠盃金球獎的高爾彭馬直言外界的質疑成為他們大破對手的最大動力，車路士於被看淡下以一場精彩的「士氣波」出奇制勝。

●香港文匯報記者 郭正謙

●高爾彭馬左腳射成2：0。法新社

●車路士成為擴軍後新版世冠盃的首屆冠軍，加冕「世界王者」頭銜。新華社

作為世冠盃改制後首場決賽，今場在紐約大都會人壽球場舉行的車路士對PSG大戰，吸引了超過8萬人入場觀賽。兩隊亦派出最強陣容出戰，車路士有新加盟的祖奧柏度出任正選中鋒，而PSG亦有金球獎大熱奧斯文尼迪比利擔正。賽前被看高一線的PSG開賽後卻意外是處於下風的一隊，車路士憑藉嚴密防守和快速反擊掌握主動權，更由高爾彭馬的入球先開紀錄，這名英格蘭國腳其後再憑一次個人表演，單人匹馬殺入禁區起腳再入一球，並於半場助攻祖奧柏度攻破PSG大門，助車路士以3：0大勝尾段有祖奧尼維斯被逐的PSG奪冠，整個賽事獎金進賬超過1.1億美元（約8.6億港元），可謂名利雙收。

## 賽後爆衝突 安歷基為推跌柏度解畫

比賽尾段祖奧尼維斯因拉扯古古列拿頭發領紅牌被驅逐離場，成為兩隊賽後爆發衝突的導火線，祖奧柏度更被PSG主帥安歷基推倒在地，不過慶幸混亂場面未有進一步惡化。安歷基表示自己只是想分開雙方球員，又認為兩隊球員在巨大壓力下難免有情緒。縱使球隊「五冠王」夢想破碎，但安歷基強調PSG絕非失敗者：「我們得到了亞軍，失敗者是指放棄的人，能進入決賽的球隊都不是失敗者。」

獲選為決賽最佳球員的高爾彭馬今仗幾乎憑一己之力

摧毀PSG防線，他表示外間對車路士的質疑正是動力來源：「賽前所有人都質疑我們能否擊敗PSG，令我們更有動力去爭勝，能夠以勝利回應質疑的感覺非常好。」高爾彭馬季尾一度陷入「入球荒」，這名英格蘭國腳認為入球就是對領隊信任最好的回報：「領隊（馬利斯卡）讓我自己去進攻，他為我度身訂造了進攻戰術，我只能以入球去回報他的信任。」

而車路士主帥馬利斯卡亦大讚一眾子弟踢出了完美一仗：「今場開賽10分鐘後我就知道贏面很大，球員掌控了節奏和踢出了高強度的壓迫，我們的表現完全配得上這個冠軍，而最重要的是球隊終於可以享受三星期的假期。」



●祖奧柏度（左）在衝突中被推跌。美聯社

## 特朗普企定陪捧盃 球員感困惑

香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報導）車路士在世冠盃擊敗巴黎聖日耳門，不過賽後的頒獎禮卻出現了頒獎嘉賓留在台上一同慶祝的畫面，令到身旁球員一臉困惑。

本屆世冠盃在美國舉行，美國總統特朗普與國際足協主席恩芬天奴賽後作為頒獎嘉賓一同上台準備頒獎，而現場歡呼聲和掌聲中卻夾雜着陣陣噓聲。及後當特朗普和恩芬天奴將獎盃頒給車路士後，恩芬天奴按照慣常做法立即離開了頒獎台，可是特朗普卻依然企定，一直站在將會負責舉盃的隊長列斯占士身旁，甚為「搶鏡」。此時他身邊的列斯占士、羅拔山齊士也顯得一臉困惑，似乎和特朗普交談了數句，但特朗普還是未有離開頒獎台，結果還與球員們一同慶祝了捧盃一刻，後來恩芬天奴只好再次上台將特朗普拉到一眾球員的後排位置。



●特朗普頒獎後繼續留在台上，球員們一臉困惑。法新社

入球功臣高爾彭馬談到事件時坦言：「我知道他（特朗普）會來，但不知道我們捧盃時他會站在頒獎台上……是的，我有些困惑。」列斯占士則補充道：「他們告訴我，他（特朗普）頒獎後會離開台上，我以為他會的，但他想留下來。」



●王楚欽戰勝張本智和，奪得冠軍。新華社

## 王楚欽淡定贏心態 揚威WTT美國大滿貫

香港文匯報訊（記者 郭正謙 綜合報導）WTT美國大滿貫圓滿結束，國乒在男單、女雙及混雙三個項目奪得冠軍，其中王楚欽於男單決賽以局數4：0橫掃張本智和，實現對這位日本名將的八連勝，並取得他今個賽季的第四個男單冠軍。

面對四強擊敗「世一」林詩棟的張本智和，王楚欽首局已迅速建立優勢，打出一波9：0攻勢以11：3先拔頭籌，次局王楚欽依然穩佔上風，未遇太大考驗下以11：6再下一城，到第三局張本智和展開激烈反撲，更曾以10：8取得賽點，不過王楚欽繼續沉着應戰，連取四分以12：10反勝局數領先3：0。到第四局王楚欽未有再予張本智和機會以11：8勝出，以4：0橫掃對手奪冠，拿下本季第四個男單冠軍。經過連場激戰終於登上頒獎台頂端，王楚欽坦言有

解脫的感覺：「今次賽事無論興奮度及比賽情緒均沒有像之前比賽般高漲，奪冠後有一種解脫的感覺，終於可以休息一下了，今場取勝是因為平靜，無論領先還是落後自己都維持一個平穩的心態，之後會總結今站比賽的得失和表現，下一站希望會更好。」

### 朱雨玲創造歷史：美夢成真

而女單決賽中國澳門球手朱雨玲則以局數4：2擊敗國乒小將陳熠，成為史上首位奪得WTT大滿貫單打冠軍的中國澳門球手。朱雨玲曾是國乒的主力成員，不過2021年因患上甲狀腺癌暫別賽場，去年才復出代表中國澳門參賽，她表示：「能夠重返賽場對我來說就像做夢一樣，我最希望的是這個夢可以繼續下去。」



●朱雨玲成為首位奪得WTT大滿貫單打冠軍的中國澳門球手。新華社

## 辛拿發奮苦練 溫網復仇艾卡拉斯圓夢



香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報導）現役男單「一哥」辛拿成功實現「甜蜜復仇」，以盤數3：1反勝西班牙勁敵艾卡拉斯，結束對戰五連敗紀錄，並終圓溫布頓錦標賽封王好夢，成為首位溫網男單奪冠的意大利球手。

雙方對上五次交手艾卡拉斯都拍下辛拿，上月法國公開賽決賽更合演了一場5小時29分鐘的史詩式對決。時隔五星期，兩位新世代頂尖球星再度於溫網決賽對壘，艾卡拉斯以6：4先下一城，第二盤首局卻隨即被辛拿破發，辛拿之後一路保發並以6：4扳平。辛拿在之後三盤憑出色的發球，加上第四盤精準凌厲的底線擊球，令到艾卡拉斯無力招架，辛拿多贏兩盤6：4鎖定勝局，成為首位贏得溫網男單冠軍的意大利球手，大滿貫冠軍只欠法網這最後一關。

「我一直很敬重卡洛斯（艾卡拉斯），即便今日我也覺得他一些地方還是做得比我好。」辛拿賽後透露，多次輸給艾卡拉斯以至法網決賽一敗，讓他更決心加倍努力苦練，終於成就了溫網冠軍夢：「只有接近我的人才知我們經歷的一切，很不容易。」艾卡拉斯亦展現風度祝賀辛拿說：「落敗很難受，但我必須恭賀揚尼克（辛拿），他打得很好，贏得這座獎盃當之無愧。」



●辛拿親吻獎盃。法新社

## 朱兆基盼巴科爾加盟起化學作用

●巴科爾（中）揚言今季要為理文贏盡所有錦標。香港文匯報記者張發兒攝



香港文匯報訊（記者 張發兒）上屆失落港超冠軍的理文昨日正式開操，焦點落在去季港超神射手兼足球先生巴科爾加盟，將與艾華頓組成港超最強鋒線，主教練朱兆基期望巴科爾能在鋒線上帶來化學作用。

理文新球季班費約2,000萬港元，現時已簽入9名新球員，最令人期待的必定是巴科爾，這名加納籍射手上季各項比賽上陣34場入34球，並贏得香港足球先生殊榮，今季將與艾華頓合作攻堅，有望成為港超最強鋒線。朱兆基期望巴科爾的加盟能在進攻上帶來化學作用，「他入球能力及穩定性高，東方上季踢逆境波時就是靠巴科爾挺身而出，大家都知道過去幾季，理文的進攻都側

重艾華頓，球隊都希望有些變化。」上季在東方大豐收的巴科爾期望今季能夠繼續突破：「要交出比上季更好的表現是很困難，但我都盡力，協助球隊贏得所有冠軍。」理文也從其他本地球會簽入韋利安、巴拉克等球員，朱兆基指此舉是為了加強陣容深度，以備不時之需。

理文在教練團方面亦有變動，羅志焜出任助教，正在修讀亞洲足協專業教練牌照的曾昭達「回歸」擔任球會技術總監。正式「坐正」主教練一職的朱兆基承認在職業隊工作必定會有壓力，因為要用成績去平衡很多事情，尤其老闆對球隊也有要求，「今季除了球員外，職員都有變動，老闆想帶出一個信息，就是我們會尋找不同方法去進步。」

## 女足歐國盃八強全誕生

香港文匯報訊 正在瑞士舉行的2025女足歐洲國家盃八強悉數誕生，法國隊反勝荷蘭5：2三戰全勝首名出線，會與德國隊爭入四強；英格蘭亦以6：1大勝威爾斯，2勝1負次名晉級，八強將對陣瑞典隊。

●法國女足三戰全勝。美聯社

## 中國女籃亞洲盃迎開門紅

香港文匯報訊 據新華社報道，在深圳舉行的2025國際籃聯女籃亞洲盃13日迎來小組賽首個比賽日，衛冕冠軍的中國隊以110：59大勝印尼隊，迎來「開門紅」。「我覺得今天的表現屬於正常發揮。我們的目標不僅僅是這一場比賽，接下來面對不同的對手應該更有針對性，在比賽中盡快進入狀態。」全場拿下13分的楊力維賽後說。



●追悼戰友

利物浦日前出戰陣中葡萄牙前鋒鋒亞高祖連車禍喪生後的首場熱身比賽，結果以3：1戰勝普雷斯頓。賽前會方為祖連安排了悼念儀式，而加普（左）等球員在入球後亦作出慶祝動作向祖連致敬。

路透社